

Эссе «Я - педагог»

«Педагог не тот, кто учит; такого народу на свете полно. Педагог тот, кто чувствует, как ученик учится. У которого в голове и светло - потому что он учитель, и темно – потому что он ученик. Только понимая, чувствуя эту темноту, можно пробиться через неё и вывести ребёнка к свету - осветлить его ум, просветить его».
(С. Соловейчик)

Я – педагог, я - воспитатель в детском саду. Что значит быть педагогом в дошкольном учреждении? Я могу сравнить себя с актёром, который каждый день примеряет на себе разные роли. Сегодня утром, например, мы ставили с ребятами опыт «Как образуется лёд», и я была немножко физиком; после сна мы разыгрывали сказку «Лиса и Журавль» - и я была уже режиссером, а ещё, чуть позже, заплетая Лизе красивую косу, я чувствовала себя парикмахером. Таких примеров можно привести до бесконечности, но есть ли у меня одна «постоянная» роль? Конечно, ведь для своих детей я всегда друг, помощник и где-то даже мама.

Если честно, быть воспитателем - это совсем не то, о чем я мечтала с детства. Я очень хорошо чувствовала себя в мире цифр и математических знаков, поэтому и профессию выбрала экономист. И даже довольно долгое время работала именно в этой сфере. Но жизнь нам любит преподносить сюрпризы, хотя я назвала бы это по-другому. Я получила шанс открыть для себя новый и удивительный мир детства, в который я погрузилась с головой. Почему?

А все просто, быть педагогом – это очень интересно. Я постоянно в движении, в поиске новых идей для творчества. Мои ребята очень любопытные, каждый день они задают массу вопросов из разных областей знаний, и получается, что отвечая на эти вопросы, я сама учусь и развиваюсь как личность. Это не может не доставлять удовольствие.

Конечно, быть педагогом – это большая ответственность. Но эта не та ответственность, которая давит тяжёлым грузом и от которой хочется убежать и скрыться. Нет, это скорее понимание того, что на тебя смотрят, тебя слушают, тебя воспринимают как пример и образец. Надо просто вырабатывать самодисциплину, а это очень полезная вещь, она всегда пригодится.

Я – педагог... и я люблю свою профессию. Главная награда за мой труд – ребенок, протягивающий мне руку, улыбка на его лице и искорка в глазах – «я готов узнавать новое, помоги мне». И ты помогаешь им быть добрыми и открытыми, жаждущими узнавать новое, учиться любить мир.